

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 38 (2073) Вторник, 27 марта 1961 г. Цена 2 коп. Год издания XXII

СДЕЛАТЬ передовое движение массовым

Все шире разворачивается среди трудящихся района замечательное движение наших дней — соревнование коллективов и ударников коммунистического труда. Борются за это почетное звание коллективы Колыонской, Покровской, Ольговской ферм, Котовского отделения Ижморского совхоза, Летяжской, Симбирской, Красноярской ферм Троицкого совхоза, Шестаковской фермы колхоза «Победа» и некоторые другие.

Хорошо трудится коллектив Ольговской фермы. Среди ферм совхоза района в социалистическом соревновании он занимает первое место. Доярка Долгопятова А. Т. по надоям молока в 1961 году занимает первое место в районе. Борется за звание ударника коммунистического труда птичник Покровского отделения Богданов И. М. Он дал слово ко дню открытия XXII съезда партии выполнить свои годовые социалистические обязательства.

Доярка Симбирской фермы А. Курдюкова добила сучочного надоя по 9 кг на фуражную корову. За звание ударника коммунистического труда борются токари Троицкого совхоза тт. Свиридов и Бочкарев.

Но не только трудовая активность повысилась у членов коллективов, борющихся за высокое звание коммунистических, они стали принимать участие в общественной жизни. Многие из них вступили в партию. Так, например, из 9 человек коллектива Летяжской фермы 7 коммунистов. В Колыонской ферме из 5 доярок 4 вступили в партию. Все они являются читателями библиотек, выписывают периодическую печать, а некоторые участвуют в художественной самодеятельности.

Стремление учиться, работать и жить по-коммунистически все более и более охватывает широкие массы людей. Это и понятно. Ведь коммунистическое соревнование открывает еще большие возможности творческой активности трудящихся, привлекает их к общественной жизни села.

Однако в некоторых коллективах это замечательное движение не подхвачено.

Партком Святославского совхоза, например, не сумел организовать массовое вовлечение трудящихся в

борьбу за коммунистический труд. Не возглавили эту работу партийные организации колхозов им. Ленина, «Красный путиловец», песочного карьера, РТС, автохозяйства и некоторых других. Опыт передовиков слабо изучается в партийных организациях, а во многих случаях он не доводится до широких масс.

Задача партийных организаций состоит в том, чтобы всемерно развивать массовое движение за коммунистический труд. Теснее связывать его с конкретными задачами колхозов, совхозов и предприятий района.

В коммунистическом соревновании должны затрагиваться все стороны производственной и общественной жизни людей.

Борются за звание коллективов и ударников коммунистического труда — значит внедрять передовые методы организации труда, использовать резервы производства, овладевать знаниями, работать над повышением квалификации, бороться за соблюдение принципов коммунистической морали.

В соревновании за коммунистический труд важное место занимает борьба с тушевыми, лодыжками, хулиганами, самогонщиками и другими антиобщественными поступками.

Следует поднять роль профсоюзных организаций в воспитательной работе, осуществлении соревнования и контроля за его выполнением. Имеются профсоюзные комитеты и, в частности, РТС, Святославского совхоза, маслозавода, которые неудовлетворительно решают эти вопросы, а некоторые совсем стоят в стороне от жизни коллективов.

Движение за коммунистический труд должно воспитывать в людях такие качества, которые присущи человеку коммунистического общества. Надо в партийных и профсоюзных организациях обобщать ростки коммунистического отношения к труду и на этих примерах воспитывать людей, организовывать действительно боевое массовое соревнование.

Задача состоит в том, чтобы борьба за коммунистический труд способствовала выполнению обязательств трудящихся 1961 года с тем, чтобы достойно встретить предстоящий XXII съезд партии.

ПЛАМЕННЫЙ ТРИБУН РЕВОЛЮЦИИ

К 75-летию со дня рождения С. М. Кирова (27 марта 1886 г.)

Сергей Миронович Киров был верным учеником великого Ленина, одним из виднейших деятелей Коммунистической партии, вдохновенным партийным пропагандистом и талантливым организатором.

В 1904 г. Киров вступил в ленинскую партию. Молодой революционер испытал на себе всю тяжесть подпольной революционной работы в условиях царской России, четыре раза был арестован полицией, но через все пронес непоколебимую веру в победу коммунизма.

В исторические дни Великого Октября С. М. Киров — делегат от Северного Кавказа на II Всероссийском съезде Советов. Активный участник Октябрьской революции, организатор обороны Астрахани и один из руководителей освобождения Северного Кавказа и Закавказья в 1919—1921 гг., секретарь ЦК Компартии Азербайджана в 1921—1925 гг., руководитель ленинградской партийной организации в 1926—1934 гг. — вот основные этапы яркой биографии С. М. Кирова. Где бы он ни работал, куда бы партия его ни направляла, Киров всегда являлся образцом коммуниста, примером стойкости, неутомимого трудолюбия, безграничной преданности партии и народу.

С X партийного съезда С. М. Киров избирался в состав Центрального Комитета партии, с 1926 г. — в состав Политбюро ЦК партии, после XVII съезда КПСС он был избран секретарем Центрального Комитета партии.

По-ленински был связан Киров с народными массами. В повседневной жизни Киров был простым и скромным, обая-

тельным и отзывчивым человеком. Киров воспитывал людей и сам учился на практическом опыте масс.

Советские люди чтят память о С. М. Кирове, изучают его жизнь. Произведения Кирова, сборники статей, докладов, речей и отдельные его выступления изданы на 17 языках народов СССР тиражом более

3 млн. экз. Музеи С. М. Кирова имеются в Уржуме, где он родился, в Новосибирске, в Астрахани, в Баку, в Орджоникидзе, Кировске и Ленинграде.

Светлый образ Сергея Мироновича живет в сердцах трудящихся, строителей коммунистического общества.



Сергей Миронович КИРОВ — выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, верный ученик В. И. Ленина, пламенный трибун революции.

Фотохроника ТАСС.

НАВСТРЕЧУ XXII СЪЕЗДУ КПСС

БУДЕТ И КУКУРУЗА, И САХАРНАЯ СВЕКЛА

Недавно состоялось заседание парткома Троицкого совхоза, на котором обсуждались вопросы о руководстве рабочкома социалистическим соревнованием и о подготовке отделений к возделыванию кукурузы и сахарной свеклы.

В этом году во всех отделениях совхоза будет произведен посев кукурузы на площади 1550 га и сахарной свеклы — 200 га. Уже создано 18 механизированных звеньев. Многие из них развернули подготовительные работы, так, например, в Летяжском отделении отведены лучшие участки земли, идет вывозка перегнойной под посев сахарной свеклы и кукурузы.

Кандидат в члены КПСС тов. Золотарева из Воскресенского отделения организовала звено из домохозяек, которое приняло обязательство — вырастить сахарную свеклу в 1961 году на площади 10 га и получить урожай не ниже, как 180—200 центнеров с гектара.

В созданных звеньях началась агроучеба, проверка на всхожесть семян. Развертывается борьба за выполнение принятых обязательств.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

Хорошее начало

Воодушевленные решениями январского Пленума ЦК КПСС, труженики Воскресенского отделения Троицкого совхоза взяли на себя повышенные обязательства по производству продуктов животноводства. В частности, доярки решили получить по 2400 кг молока на фуражную корову, а отдельные из них, как Земцова — по 2600 кг, А. Мазок и доярка И. Кацубо — по 2500 кг.

Чтобы слова не разошлись с делом, они с высокой активностью взялись за работу. И вот результаты. Доярка И. Кацубо надаивает в настоящее время по 6,5 кг молока на фуражную корову в день. Он держит первенство по Воскресенскому отделению. Старается не отставать от него и доярка П. Петрова, А. Трусс, П. Полякова, А. Игнатова. Они получают по 4,6 кг молока на корову. В среднем по отделению надой на фуражную корову составляет 4,3 кг молока.

Успешно борются за выполнение взятых обязательств коллективу доярок помогают своим слаженным трудом скотники В. Салос, Г. Подосенов, В. Мирюк, П. Савченко.

Январский Пленум ЦК КПСС призвал комсомольцев идти на животноводческие фермы с тем, чтобы внести свой вклад в дело производства молока, мяса, яиц, шерсти. Горячо откликнулся на него молодой комсомолец — Н. Курышин. Он изъявил желание работать скотником на ферме № 1. С первых же дней Курышин показывает себя инициативным старательным работником. От имени всех комсомольцев хочется пожелать ему дальнейших успехов в труде.

Неплохо трудятся на подвозке кормов М. Иванов, А. Белый, П. Иванов, Г. Кибинев, П. Набок, Ю. Королев и многие другие. Они в достатке обеспечивают фермы нужными кормами.

В народе говорят: «Хорошее начало — половина дела». Если это хорошее начинание продолжится в таком темпе, можно надеяться, что наши товарищи достойно встретят XXII съезд КПСС.

Г. ПОСТНИКОВА,
агитатор фермы № 1.
с. Воскресенка.

Он там, где труднее

Помнится, как сейчас, хмурым осенним днем. Небо обложилось низкими лохматыми тучи. Набегавший порывами ветер срывал с деревьев влажную листву, изредка бросал в лицо холодные капельки.

Иван Лукьянович Курочкин, мужчина средних лет, худощавый, той вертелся в гурте коров. Тотам, то здесь видна его поношенная, отороченная мерлушкой шапка.

— Это наш дояр, — с улыбкой говорили тогда работницы фермы Листвянского отделения Троицкого совхоза. — Недавно взял группу коров. Вот только надолго ли?..

Но сомнения были напрасными. Иван Лукьянович всем сердцем сросся с общественным животноводством, хорошо познал и полюбил его. Еще в детстве ходил подпаском.

— Помню, — рассказывает он, — трудно сначала было. Сверстники по деревне бегают, а тут коров стереги. Однако сезон пропал. На другое лето вдруг почувствовал, что не могу сидеть дома, тянет на дуга, к колхозным гуртам. Снова пошел пасти...

Скоро ему доверили самостоятельно водить стадо, назначили старшим пастухом. А когда кончился пастбищный период, пошел на ферму скотником.

За добросовестный труд его не раз премировали ценными подарками. А летом 1941 г. дали путевку для поездки на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку. Но началась война. Иван Лукьянович встал в ряды защитников своей Родины.

Вернувшись с фронта, он снова отдался своему любимому делу — работе на ферме. Тяжелое то было время. Многие животноводческие помещения пришли в негодность, не хватало рабочей силы. Иван Лукьянович работал не покладая рук, стараясь внес-

ти свой вклад в подъем общественного животноводства, запущенного за годы войны.

Незаметно летело время. Благодаря решительным мерам, принятым партией и правительством, сельское хозяйство страны пошло в гору. Жизнь в селе забила ключом. Общественное стадо стало расти. А вот с кадрами животноводов, особенно доярок, еще бывали затруднения. Нередко они часто сменялись. Иван Лукьянович видел: это отрицательно сказывается на надоях. Но где выход? Многие женщины имеют маленьких детей, яслей нет, и им волевыми мерами приходится бросать работу.

«А почему бы мужчинам не пойти доярками, — подумал он однажды. — Возмусь-ка я за это дело. Оно, возможно, и потруднее, чем коров пасти, но нужное». Пошел к управляющему. (Весной прошлого года колхоз был реорганизован в совхоз). Тот не возражал.

Нет еще и года как Иван Лукьянович работает доярком, но он уже добился немало: занял первое место в социалистическом соревновании среди работников молочных ферм совхоза. Нынче он обязался надоять 2450 килограммов молока на фуражную корову, за январь и февраль уже получил по 300 килограммов. Слово передового животновода крепкое.

— Лихой на работу, — говорит о нем управляющий отделением тов. Лаер. — Помимо коров, он взял еще группу телок. И справляется. Ухаживает за теми и другими хорошо.

Сейчас Иван Лукьянович прилагает все силы к тому, чтобы успешно закончить стойловое содержание скота, достойно встретить Первомай.

А. РУБА.

Пчеловодство имеет право на развитие

В колхозе «Красный путловец» есть пасека, но на нее не обращается никакого внимания. Кое-кто в хозяйстве даже поговаривает, что она не приносит дохода. А так ли? Пчелы при умелом, правильном содержании очень выгодны. Но в нашем колхозе почему-то не задумываются над этим.

Приведу такой пример. В прошлом году по соседству с пасекой посеяли медоносные растения: 2 гектара фацелии и 3 гектара донника. Казалось, правление колхоза проявило некоторую заботу о пчеловодстве. Но это, действительно, только казалось, ибо, когда растения стали входить в пору цветения, на них пустились скот. Зачем?! Видите ли, пастухам нагульного гурта приглянулись эти посевы: хорошие выпаса. На все протесты пчеловода Федора Ковина они отвечали: «Вам нужен мед, а нам мясо. Мы будем пасти здесь скот». Правление колхоза отлично знало об этом, однако не приняло никаких мер. Посевы медоносных растений были потрачены.

Конечно, при таком отношении к пчеловодству не может быть большого сбора меда, следовательно, и дохода от него. А отсюда и беспочвенные разглагольствования: «Содержать пасеку невыгодно!»

В будущем правлению колхоза надо изменить свое отношение к пчеловодству, оказывать всемерную поддержку пчеловодам. Вот тогда будут и мед, и воск. Вот тогда всем станет ясно, что пчеловодство имеет такое же право на развитие и укрепление, как свиноводство, овцеводство или какая-либо другая отрасль колхозного производства.

В. ЧЕКМАРЕВ.

Для вас, ДЕТИ!

Во всех библиотеках страны в мартовские каникулы проводится «Неделя детской книги». Ижморская детская библиотека проводит «Неделю книги» по специально разработанному плану совместно со школами райцентра.

Оформлены книжные выставки: «С. Я. Маршак — любимый детский писатель», «Аркадий Гайдар — детям», вывешен плакат «Пионерская двухлетка». На плакате помещены обязательства пионеров райцентра в честь 40-летия пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина.

Выпущен специальный номер стенной газеты «Наши читатели», где рассказывается об активных читателях и о тех, кто не любит книгу. В стенгазете помещены советы юным читателям. Предусмотрено провести собрание друзей книги, где выступят ре-

бята, а также учителя. С младшими школьниками будет проведен утренник на тему: «Любимых детских книг творец — А. Гайдар». А с учащимися 5—6 классов готовится обсуждение книги писателя Сальникова «Шестиклассники».

29 марта ребята 3—8 классов соберутся на собрание, где будет обсуждаться вопрос «Возьмем ли мы тебя в коммунизм». В дни каникул в детской библиотеке будут проводиться беседы о достижениях нашей науки и техники, о том, какими должны быть люди будущего коммунистического общества, и о том, как надо учиться, чтобы стать настоящим человеком.

Одним словом, детская библиотека к вашим услугам, дорогие ребята!

Добро пожаловать, юные друзья книг!

М. КОЛОДКИНА.

КОНФЕРЕНЦИЯ ЮНЫХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Веселые весенние каникулы начались! В первый же день каникул детская библиотека совместно со школой провела читательскую конференцию по книге Туригина «Недремлющий лес». В книге рассказывается о суровых и грозных годах Великой Отечественной войны советского народа против немецких фашистов, о том,

как храбро сражались белорусские партизаны.

Обсуждение книги прошло живо и интересно. В организации этого интересного и полезного мероприятия активное участие принимала классный руководитель 8 «Б» класса Ижморской средней школы Ольга Тихоновна Ильина.

М. УСТИНОВА

Конференция районного отделения общества по распространению политических и научных знаний

23 марта состоялась конференция районного отделения общества по распространению политических и научных знаний. На конференции обсуждались вопросы: отчет и выборы правления и ревизионной комиссии районного отделения за отчетный период.

Выступившие в прениях товарищи отметили, что за последние 2 года состояние пропаганды политических и научных знаний в районе значительно улучшилось.

Однако в работе как правления, так и отдельных лекторских групп общества «Знание» имеются еще большие недостатки, мало читалось лекций на сельскохозяйственные, антирелигиозные, медицинские и естественно-научные темы.

Конференция избрала новый состав правления и ревизионной комиссии и приняла постановление, направленное на улучшение работы районного отделения общества по распространению политических и научных знаний. Г. ЛУЧЕВНИКОВ.

НОВУЮ ОПЛАТУ ТРУДА — В ДЕЙСТВИЕ!

Недавно члены Постниковской бригады колхоза имени Ленина обсуждали новую систему оплаты труда работников полеводства, которая более полно отражает принцип материальной заинтересованности и ставится в прямую зависимость от результатов труда. Вот их отношение к этому жизненно важному вопросу.

КОРЕНЕВСКИЙ М.С. Из обращения передовиков сельского хозяйства Сибири видно: люди в таких же климатических условиях, на таких же почвах, как у нас, добиваются высоких показателей в развитии земледелия. А мы не можем, вернее, не желаем.

Когда-то наш колхоз имел всего четыре колесных трактора и один НАТИ, а урожай получали по 14—16 центнеров с гектара. Теперь у нас техники, притом высокопроизводительной много, а на тех же землях стали получать только по 7—8 центнеров зерна с гектара. Что произошло? Все кроется в материальной заинтересованности механизаторов.

Сейчас бригадир тракторной бригады зарабатывает не меньше, чем инженер. Трактористам начисляют трудодни за количество произведенной работы. Поэтому они всегда стремятся сделать побольше, но не получают. А вырастет ли что на обработанной ими почве — их не инте-

ресует: трудодней у каждого много, гарантийную оплату всегда получают. И какой бы низкий урожай не собрал колхоз, трактористы все равно материально обеспечены.

Не заинтересованы механизаторы и в подъеме животноводства. В минувшем году травостой был хороший, сеноудой в хозяйстве достаточно, а сена заготовили очень и очень мало. Конечно, сказались непогода. Но нельзя пройти и мимо такого факта: травы скашивались только вручную, тракторные сенокосилки не пускали в работу. Купили в прошлом году стогообразователь за 17 тысяч рублей. Но его не вывозили в поле, и механизаторам от этого ни жарко ни холодно.

Сейчас Постниковская ферма испытывает трудности с кормами. Иногда случается, что скоту и дать нечего. Ставить теперь тракторы на вывозку соломы неразумно: скоро сев. Остается полностью положиться на гужтранспорт. Он не производительен и не экономичен. А если бы механизаторы душой болели за животноводство, то они постарались бы осенью вывезти все корма на фуражные дворы. Короче говоря, сложившаяся обстановка в хозяйстве настоятельно требует введения новой оплаты труда.

КЛЕЩЕВ А.М. К концу зимовки скота мы подходим с плохими

результатами: недостаточно кормов. В ближайшие дни необходимо организовать несколько воскресников по вывозке соломы с полей, создать ее запас на ферме на период распутицы.

Чтобы в будущем не попасть в такое трудное положение с кормами, чтобы животноводство стало более продуктивным, нам надо перейти на новую систему оплаты труда, которая материально заинтересует каждого колхозника, работать добросовестно, старательно.

Нынче нашей бригаде нужно посеять и вырастить пшеницы 850 га, овса 600, кукурузы 150, картофеля 40, свеклы 10, турнепса 10 га. Объем работы большой. Но если возьмемся дружно, если в поле выйдет хотя бы две трети трудоспособных женщин, то мы с работой успешно справимся, получим высокий урожай всех культур. Хорошо будет оплачен и трудодень.

СЕЛЕЗНЕВ А.В. Урожай мы нередко выращиваем хороший, а собрать его полностью не стремимся. Комбайновые агрегаты иногда работают даже на четвертой скорости. Механизаторы не заглядывают в бункер: идет ли туда зерно или половина его на полосу остается? Их интересует лишь площадь. Поэтому очень правильно, что решили пересмотреть существующую оплату труда колхозников.

КОНВЕЛИС В.М. Сейчас в нашем

колхозе тракторные и полевые бригады. Согласованности в их работе нет никакой. Вот в Ивановке подрабатывают семена. Но как? То зерноочистительная машина сломалась, то Гридчайчук (полеводческий бригадир) не обеспечил ее людьми. Время идет, а дел нет. Надо создавать комплексные бригады, организованности в проведении тех или иных работ тогда будет больше. Этого требует и введение новой системы оплаты труда, которая исключит многие проблемы в нашей работе. Например, тракторист лущит поле, хотя его надо было бы боронить. Но ему наплевать на агротехнику: он старается сделать то, что может дать более высокий заработок.

ДМИТРИЕВ И.П. Механизаторы — основная сила в хозяйстве. А они у нас пока работают плохо, не заинтересованы в получении высоких урожаев сельскохозяйственных культур, в подъеме общественного животноводства. Думается, что новая оплата труда искоренит этот серьезный недостаток, ее надо вводить.

КЛЕЙМЕНОВ В.Е. Трудовая дисциплина в колхозе низкая. Надо организовывать комплексные бригады. Первый наш опыт в Б-Песчанке показал, что когда и техника, и рабочая сила находятся в одних руках, тогда и производственные дела идут лучше. Там сейчас заготавливается лес, создается запас кормов на период распутицы, повыша-

ются надои. Такие комплексные бригады надо создать во всем колхозе, закрепить за ними определенные участки земли, определенное количество техники, внедрить новую оплату труда в хозяйстве. Она позволит нам выйти, наконец, из отсталости.

«Новую оплату труда — в действие!» — единодушно решил коллектив Постниковской бригады и выступил инициатором соревнования в колхозе за высокую культуру земледелия, взяв следующие обязательства:

1. Образцово подготовиться к севу.

2. Провести весенне-полевые работы в лучшие агротехнические сроки.

3. Посеять кукурузу только квадратно-гнездовым способом.

4. Заготовить достаточное количество сочных и грубых кормов для общественного животноводства.

5. До 15 июля вывезти на линию готовности всю хлебоуборочную технику, построить механизированный крытый ток.

6. С каждого гектара посевной площади в среднем собрать пшеницы по 12 цнт., ячменя — по 10 цнт., овса по 14 цнт., ржи по 10 цнт., зеленой массы кукурузы по 250 цнт., картофеля по 120 цнт., свеклы по 150 цнт.

Бригада вызвала на соревнование колхозников Ивановской бригады.

П. КОЗЛОВ.

СИЛЫ МОЛОДЕЖИ—НА ДАЛЬНЕЙШИЙ ПОДЪЕМ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

(С пленума Ижморского РК ВЛКСМ)

21 марта 1961 года состоялся пленум райкома комсомола, на котором обсуждался вопрос: «Итоги январского Пленума ЦК КПСС и задачи районной комсомольской организации».

Выступивший с докладом первый секретарь райкома КПСС тов. Г. В. Сафронов указал на важность задач, выдвинутых Пленумом для развития народного хозяйства страны. Говоря о роли молодежи в выполнении решений Пленума ЦК КПСС, тов. Сафронов обратил внимание молодежи на необходимость изучения и внедрения в практику работы опыта передовиков, принимавших участие в зональном совещании передовиков сельского хозяйства Сибири, таких, как доярки Лыжиной из Новосибирской области, надойшей по 5015 кг молока на каждую из 27 коров, ученицы Лены Хрущевой из Омской области, вырастившей вместе со своим звеном 37 тысяч утят за год, птичницы Лебедевой из Тальмесского совхоза Новосибирской области, получившей за год от 6500 кур 1 млн. 195 тысяч яиц. Их выступления на совещании прозвучали с таким задором, с такой силой, что у старшего поколения есть полная уверенность в том, что дело строительства коммунизма находится в надежных руках.

Пусть ижморские комсомольцы во весь голос заявят, что и они могут добиться хороших успехов. Это будет лучшим ответом на обращение участников Новосибирского совещания, на постановление январского Пленума.

Подробно рассказав о задачах молодежи района в борьбе за дальнейший подъем зернового хозяйства и животноводства, тов. Сафронов выразил уверенность, что комсомольцы, все юноши и девушки колхозов и совхозов направят все свои молодые силы и способности на достижение новых успехов в труде и внесут свой достойный вклад в решение задач третьего года семилетки.

По докладу тов. Сафронова выступило 20 комсомольцев.

Со всеми тружениками Сибири

Все молодые труженики села в своих выступлениях выразили желание идти в передовых рядах борьбы за выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС, за обязательство, взятые колхозами, совхозами, и свои личные.

Свинарка Троицкого совхоза ЛЮБА ХАЛОШ взяла обязательство получить и вырастить 700 поросят. Доярка Березовского отделения Ижморского совхоза ЛЕОНОВА ТАМАРА—надоить на каждую фуражную корову по 2400 кг молока.

НИКОЛАЙ ПОНИМАТКИН, секретарь комсомольской организации Острогольского отделения Святославского совхоза ска-

зал, что в их комсомольской организации 8 девушек-доярок, каждая из них взяла обязательство надоить по 2300 кг молока на фуражную корову, телятницы — дать суточный привес на теленка не ниже 600 граммов.

Секретарь комсомольской организации Святославской средней школы ПОРЫВКИН АЛЕКСАНДР рассказал о том, что они поддержали начин учащихся Воскресенской школы. Сейчас организовали звенья, собирают местные удобрения и будут вывозить их на участок, где ученики будут выращивать сахарную свеклу и кукурузу. Такой участок совхоз уже выделил.

КЛЮЕВ ВИКТОР, техник-осеменатор Троицкого отделения взял обязательство, применяя искусственное осеменение, добиться 97 процентов стельности коров и призвал комсомольцев идти на курсы техников-осеменаторов.

САДЬКОВ КАСЫМ, секретарь комсомольской организации колхоза «Азат Себер», говорит: «Сейчас наши девушки надояют по 4—5 кг от каждой коровы. Думаем, что мы возьмем первенство по району и свои обязательства выполним. Очистку семян мы уже закончили. Комсомольцы, особенно Хакимов Рафаэль и Алтынбаев Равиль, замечательно трудились, с них можно взять пример. Наша комсомольская организация гордится ими».

Не умолчали молодые труженики колхозов и совхозов и

О том, что им мешает

Многие доярки заявили, что они могли бы взять более повышенные обязательства и выполнить их с успехом, если бы в хозяйствах, как, например, в колхозе им Ленина, Левашовском отделении совхоза «Святославский», Иверском и Симбирском отделениях Троицкого совхоза и других было больше кормов и лучшего качества. Некоторые комсомольцы упрекнули партийные организации за то, что мало работают с комсомольцами, мало проводят с ними бесед, мало распространяют и популяризируют передовые методы труда.

— У нас на ферме нет необходимых условий для работы, но на это руководство совхоза как-то мало обращает внимания и почти совсем у животноводов не бывает, — сказала Гаврилова Валентина, доярка Иверского отделения совхоза «Троицкий».

— Я приехала в колхоз из города, — говорит Л. Иванова, доярка колхоза им. Ленина. — Мне нравится колхозное производство, и я всей душой отдаюсь этой работе, но вот некоторые руководители колхоза не любят работать, а любят поспать, они просто заспались, и никто их не разбудит. Они даже не могут решить самых мелких, но важных в хозяйстве вопросов. Вот, например,

нет у доярок марли, снег с крыш не сбрасывают, плохо в ферме подвозят корма, — все это можно решить на ходу, но руководители никак не могут осилить таких «проблем» — одним словом, заспались.

Краснов В., скотник-пастух колхоза им. Жданова, сказал: «Я пас летом телят. Хотелось вырастить их, дать как можно большие привесы, но не было выпасов. Хорошие луга заняты под покосы рабочих и служащих. А скот колхоза пастись негде. Надо навести порядок в кормлении скота как летом, так и в стойловый период, учитывать корм и распределять его равномерно, а то с осени очень густо, а к весне совсем пусто, так вот у нас в колхозе получилось».

Все неопладки, высказанные молодыми тружениками, являются помехой в успешном выполнении взятых ими обязательств, они не хотят с ними мириться и решили, что

им нужно

больше комсомольского задора, больше активности и инициативы в решении хозяйственных вопросов.

В отсутствие кормов, — сказал тов. Н. Жендарев, член райкома ВЛКСМ, — во многом виноваты комсомольцы. Мало по-комсомольски относятся к такой важной кампании, как сеноуборка, тогда меньше будем говорить, что нет кормов.

Обеспеченность кормами во многом зависит от того, какой урожай мы вырастим. Зачастую мало внимания обращаем на семена. Их обезличивают, сортовые перемешивают с несортными, некоторые работы недоброкачественно выполняются. Необходимо создать комплексные звенья, которые бы работали на определенном участке от посева до уборки урожая. Больше сеять и лучше выращивать кукурузу: больше кукурузы — больше молока, мяса. В этом году комсомольцы должны повсеместно получить высокий урожай кукурузы.

Многие выступающие отметили, что есть еще комсомольцы, которые стараются уйти от трудностей. Райкому комсомола, бюро комсомольских организаций необходимо вести с ними воспитательную работу, не выпускать из-под влияния коллектива.

«В оставшееся время, — сказал С. Филатов, агроном совхоза «Троицкий», — надо мобилизовать все силы комсомольцев и молодежи на очистку семян, вывозку перегноя, на быстрое окончание ремонта техники. Организовать субботники, воскресники, учет и проверку сделанных работ. Работать под лозунгом: «Комсомольцам до всего есть дело!»

Пленум райкома ВЛКСМ принял решение, направленное на широкое развитие трудовой активности молодежи для быстрого выполнения решений январского Пленума ЦК КПСС.

СОВЕЩАНИЕ передовиков сельского хозяйства Казахстана

21 марта в Алма-Ате на совещании передовиков сельского хозяйства Казахстана продолжалось обсуждение вопроса о мерах по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов в колхозах и совхозах республики.

Выступавшие полеводы и животноводы, председатели колхозов и директора совхозов, руководители областных организаций рассказывали о мероприятиях, которые осуществляются для дальнейшего увеличения производства хлеба, мяса, молока, шерсти, критически вскрывали имеющиеся недостатки в организации сельскохозяйственного производства.

С большой речью на совещании выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. Речь Н. С. Хрущева транслировалась всеми радиостанциями Советского Союза.

Участники совещания приняли обращение ко всем колхозникам и колхозницам, рабочим и работникам совхозов, механизаторам, специалистам сельского хозяйства, ко всем трудящимся советского Казахстана. В обращении освещены перспективы развития сельского хозяйства республики на ближайшие годы.

Единогласно было принято приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

Закрывая совещание, секретарь ЦК КП Казахстана Д. А. Кунаев говорит, что пребывание в Казахстане Первого секретаря ЦК КПСС, главы Советского правительства Н. С. Хрущева войдет в историю республики и всей страны как начало нового этапа освоения целины, нового, еще невиданного раз-

маха созидательной работы по превращению Казахстана в край изобилия сельскохозяйственных продуктов.

Тов. Кунаев сообщил, что в ознаменование одержанной победы по освоению целинных и залежных земель Президиум Верховного Совета, Совет Министров Казахской ССР и ЦК Компартии Казахстана решили соорудить в Казахстане монумент, показывающий величие этого всенародного дела.

Президиум Верховного Совета, Совет Министров Казахской ССР и ЦК Компартии Казахстана приняли постановление об учреждении республиканской Золотой книги, куда будут заноситься имена покорителей целинных и залежных земель, новаторов колхозов и совхозов, имена людей, которые практическими делами прославляют нашу советскую Родину. Решено первым вписать в эту Золотую книгу имя главного организатора освоения целины — Н. С. Хрущева.

Президиум Верховного Совета Казахской ССР, говорит далее тов. Кунаев, принял Указ о награждении Н. С. Хрущева медалью «За освоение целинных земель». Под бурные аплодисменты тов. Кунаев вручает награду Н. С. Хрущеву. От имени казахского народа он желает ему доброго здоровья и долгих лет жизни на благо родины, советского народа, для победы коммунизма в нашей стране.

Тов. Н. С. Хрущев выражает искреннюю глубокую благодарность за награждение его медалью. В зале вспыхивают дружные горячие аплодисменты.

Совещание передовиков сельского хозяйства Казахстана закончило работу.

ТАСС.

НОВАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ТЕХНИКА



НОВОСИБИРСК. Для участников зонального совещания передовиков сельского хозяйства краев и областей Сибири были предоставлены образцы сельскохозяйственной техники, выпускаемой промышленностью экономических районов Сибири.

Особый интерес вызвали колесный трактор Алтайского завода «ТК-4», самоходное шасси «СП-1А» Красноярского комбайнового завода и навесные и полунавесные орудия с гидравлическим управлением завода «Сибсельмаш».

На снимке показан колесный трактор «ТК-4» Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина — модификация гусеничного трактора «Т-4». Эта машина мощностью в сто лошадиных сил может развивать скорость до 35 километров в час. Она используется наряду с пахотой и на перевозках грузов.

Фото А. Стужина и В. Лещинского. Фотохроника ТАСС.

В БРАТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАНАХ

Шестнадцатая весна свободы

В венгерские села весна в этом году пришла раньше обычного: уже в начале марта зашумели тракторы, двинулись на поля сеялки. Повсюду виднеются свежие борозды. Борозды действительно свежие: впервые с земли исчезли все межевые знаки, хозяйство теперь ведется кооперативами.

Весна нынешнего года в Венгерской Народной Республике — социалистическая весна. 1.200 тысяч крестьян обрабатывают в производственных кооперативах и кооперативах низшего типа примерно 9 миллионов гектаров (один гектар = 0,57 га), что составляет 65 процентов посевных площадей страны.

Всего 16 лет назад в наши села впервые пришла весна свободы. Крестьяне получили землю, о которой мечтали веками. До освобождения, в хоррорско-фашистской Венгрии, миллион с лишним бедняков владел лишь десятком процентами земли, да и то до поры до времени, так как поместья крупных землевладельцев все более тесным кольцом угрожало окружали деревни.

На освобожденной земле быстро расцвела жизнь. Началось социалистическое преобразование венгерского села. Этот многолетний процесс не всегда проходил без ошибок, искривлений. Но венгерская социалистическая рабочая партия твердо проводила правильную линию. Отсталое сельское хозяйство получало все больше и больше машин. Только за годы трехлетнего плана (1958—60 гг.) кооперативы, государственные хозяйства получили 19 тысяч тракторов, 2.100 зерновых комбайнов, 2 миллиона тонн химических удобрений. Государство вложило в сельское хозяйство 16 миллиардов форинтов (сто

форинтов = 7 руб. 67 коп.), на 75 процентов больше, чем первоначально планировалось.

Значительно улучшилась жизнь сельских жителей. Если раньше батраки могли мечтать только о хлебе насущном, то сегодня крестьяне-кооператоры широко пользуются услугами сельских кооперативных универмагов. Многие тысячи кооператоров ездят на работу на собственных мотоциклах, а некоторые — и на своих легковых машинах. Члены кооперативов — старики и нетрудоспособные — получают пенсию, хотя пока и небольшую. Кооперативы строят дома культуры, клубы. Над крестьянскими домами появляется все больше телевизионных антенн.

В преобразовании венгерской деревни большую роль сыграла братская помощь Советского Союза. Отсюда наша страна получает тысячи сельскохозяйственных машин. Кооперативные поля вспахивают тракторы «Беларусь», а убирают хлеб во многих местах ростовские комбайны. Венгерские кооператоры широко используют опыт советских колхозников, в частности квадратно-гнездовой способ возделывания кукурузы.

Товарищ Н. С. Хрущев послал ряд венгерских кооперативов, например, адоньскому кооперативу «Красная Звезда», посевной материал и машины для квадратно-гнездовой сева. Эти кооперативы получили отличный урожай кукурузы и распростирали новый метод по всей округе. Много крестьян моей родины посещает колхозы Советского Союза. Все больше крепнут дружеские связи тружеников венгерских и советских сел. Недавно кооператоры одного из лучших кооперативов села Вашшурань назвали свой ко-

оператив именем Венгеро-советской дружбы. На торжественную церемонию, которая состоялась в бывшем замке графа — ныне правление кооператива — пригласили и советских друзей.

Социалистические преобразования коснулись и всего облика венгерской деревни. Бывшие батраки сегодня умело управляют большими кооперативными хозяйствами. Вот Йозеф Года из Палфа. Два года назад он и слышать не хотел о вступлении в кооператив. Но сама жизнь заставила его сделать это. И когда в прошлом году неожиданно налетевшая буря угрожала уничтожить скошенное кооперативное сено, Йозеф Года, тогда уже бригадир кооператива, спас его, рискуя жизнью. О героическом поступке старого крестьянина знает вся страна. Товарищ Янош Кадар, первый секретарь ЦК ВСРП, тепло говорил о нем в одном из своих выступлений, а затем лично посетил дядюшку Года.

Социалистическая деревня дает государству все больше и больше продукции. Общий объем сельскохозяйственного производства в Венгрии за последние три года вырос примерно на 11 процентов. В этом году, первом году коллективного хозяйствования, производство должно возрасти почти на восемь процентов.

Таких темпов развития венгерское сельское хозяйство никогда не знало. Руководящую роль в борьбе за повышение производительности производственных показателей играют сельские партийные организации.

Широкие, ясные горизонты жизни радуют трудящихся венгров, вселяют в них новые силы на пути к еще лучшей жизни.

Чаба КИШ.

г. Будапешт.

ЗА РУБЕЖОМ



Молодежь острова Сардиния выражает решительный протест против политики, ведущей к усилению международной напряженности. На этом острове размещены западно-германские и канадские авиачасти, что вызывает негодование местных жителей. На днях молодые батраки, шахтеры и

студенты, прибывшие из различных населенных пунктов острова, провели демонстрацию протеста и митинг.

На снимке: группа демонстрантов с плакатами «Вермахт—вон!», «Хотим промышленности, а не ракет».

Снимок из газеты «Унита».

Мятежники отступают

Ханой, 20 марта (ТАСС). Наступление правительственных войск и отрядов Патет-Лао успешно развивается.

Вчера, сообщает радио «Голос Лаоса», они освободили населенный пункт Фа-Танг, находящийся в 25 километрах севернее Ванг-Венга. Разбитые части мятежников поспешно отступают на Юг.

В провинции Сянг-Куанг союзные войска заняли пункты Монг-Нган и Муонг-Фан и развивают наступление на важ-

ный опорный пункт мятежников Та-Том, который в настоящее время находится под угрозой полного окружения.

В ходе боев в этом районе союзные войска захватили несколько складов с продовольствием и боеприпасами, радиоаппаратуру, оружие.

В провинции Хаммуан (Центральный Лаос) отряды Патет-Лао освободили от мятежников опорные пункты по дороге № 8 Напе и Лак-Сао.

Гуманный акт правительства КНДР

Кабинет Министров КНДР с целью оказания помощи голодающим крестьянам Южной Кореи принял решение о предоставлении им 100 тысяч сек очищенного риса (сек равен 180,4 литра).

В решении кабинета Министров говорится, что согласно

данным южно-корейских властей в январе 1961 года в Южной Корее насчитывалось свыше 1 млн. крестьянских хозяйств, оставшихся без продовольствия, и что в последнее время их число продолжает расти.

ТАСС.

ТРЕБОВАНИЯ ЗАПАДНОБЕРЛИНСКИХ ЖЕНЩИН

Равной оплаты труда за равный труд и равноправие женщины потребовали участницы женской профсоюзной конференции работников металлообрабатывающей промышленности Западного Берлина. Выступая на конференции, докладчик Эдит Рохлиц сказала, что более 35 процентов рабочих на металлообрабатывающих предприятиях составляют женщины. До сего времени за одинаковый труд им платят на 15 процентов меньше, чем мужчинам.

ТАСС.

Япония приступает к массовому производству ракет

Управление Национальной Обороны Японии приняло решение об организации массового отечественного производства ракет «Майти Маус» класса «Воздух—Воздух». Уже в 1962 году на вооружение японских военно-воздушных сил поступит до 20 тысяч таких ракет. Ракетами будут вооружаться новые реактивные истребители, которые в ближайшее время поступят на вооружение японских ВВС.

ТАСС.

Редатор А. Р. ПАНАСЕНКО.

16 марта 1961 года с территории вокзала станции Ижморская ушла запряженная в козевку лошадь. (Мерин, масти серой, рождения 1958 года).

Знающих местонахождение лошади просим сообщить правлению колхоза «Прогресс» 2-го Ижморского сельсовета. Правление.

КНИЖНАЯ ПОЛКА

В издательстве

Академии наук СССР

вышли из печати книги:

ЦИОЛКОВСКИЙ К. Э.

ПУТЬ К ЗВЕЗДАМ. 1960 г.

353 стр. 1р 20 к.

Эта книга — первый полный сборник научно-фантастических произведений великого русского ученого К. Э. Циолковского. На страницах книги рассказывается о путешествиях на космических ракетах, об интересных приспособлениях, обеспечивающих существование человека, животных и растений внутри ракет при отсутствии силы тяжести. Из неопубликованных ранее работ в сборник вошли фрагменты и наброски «Эфирный остров», «Карлики и великаны» и другие. Вошедшие в сборник произведения Циолковского «Живые существа в космосе», «Цели воздухоплавания» и некоторые другие были изданы в 20-х годах маленькими тиражами и совершенно не известны широ-

кому кругу читателей.

Увлекательно рисует Циолковский просторы космоса и путешествие по Луне, астероид Весту и другим планетам солнечной системы. Произведения написаны живым и ярким языком. Издание иллюстрировано.

Н. И. ТАРАСОВ. ЖИВЫЕ ЗВУКИ МОРЯ. 1960., 88 стр., 17 коп.

Непрерывное щелканье бесчисленного множества раков-альфеусов, в которое по временам врываются «стоны» горбылей или ритмичное урчание морских петухов, а то и лающий «скрежет зубовый» ставрид — все это вы можете услышать в морской глубине.

Истари было известно, что многие рыбы теплых морей способны издавать различные звуки. Рыбаки приморских стран умеют распознавать по этим звукам вид и количество рыбы и, искусно пользуясь звукоподражанием, направляют ее в удобные для лова места.

Автор книги Н. И. Тарасов увлекательно рассказывает о живых звуках моря и о том, какое значение имеет это для науки и практики.

Для получения книг почтой заказы направлять по адресу: Москва, Центр. Б. Черкасский пер., 2/10, отдел «Книга—почтой» конторы «Академнига».

Четвероногий КОСМОНАВТ



Собака Чернушка, находящаяся с другими биологическими объектами на четвертом корабле-спутнике, выведенном в Советском Союзе 9 марта 1961 года на орбиту вокруг Земли и совершившем в тот же день по команде посадку в заданном районе.

Фото В. Жихаренко.

Фотохроника ТАСС.